
Zastupitelé schválili rozpočet na příští rok.
Kraj bude hospodařit s více než 42
miliardami
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Moravskoslezský kraj bude v příštím roce hospodařit s rozpočtem ve výši 42,722 miliardy
korun. Počítá s příjmy 39,581 miliardy korun, výdaje by měly dosáhnout 42,722 miliardy
korun.

Rozdíl, tedy 3,141 miliardy korun, pokryjí zejména úspory a částečně i úvěrové zdroje. Na
jednání 16. prosince 2024 o tom rozhodli krajští zastupitelé. „Rozpočet vychází ze
strategických dokumentů schválených krajským zastupitelstvem, zejména ze Strategie
rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2019–2027. Krajský rozpočet pro příští rok jsme
také zpracovali s využitím aktuálních odborných predikcí,“ uvedl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Schválený rozpočet je proinvestiční, výdaje na investice a opravy majetku kraje jsou plánovány v
objemu 6,4 miliardy korun, což je oproti roku 2024 více o 1,6 miliardy.

Rozpočet garantuje zajištění chodu vlastních příspěvkových organizací kraje na odpovídající úrovni
(střední školy, nemocnice, sociální zařízení) a zabezpečení zákonných povinností kraje, například
dopravní obslužnosti. „Ve schváleném rozpočtu také počítáme s pokračováním rozvoje kraje.
Významně nám v tom pomohou prostředky z evropských zdrojů, zejména Operační program
Spravedlivá transformace. Můžeme si tak dovolit pokračovat v plánovaných investicích a zahájit i ty
nové,“ dodal hejtman kraje Josef Bělica.

Podobu rozpočtu na rok 2025 významně ovlivnily rozsáhlé povodně na území kraje v září 2024. Kraj
bude pokračovat ve financování nákladů souvisejících s řešením této krizové situace. Na majetku
kraje byly odhadnuty škody v objemu přesahujícím 2 miliardy korun, největší způsobené škody jsou
na pozemních komunikacích. V rozpočtu na rok 2025 je na financování povodňových škod vyčleněno
100 milionů korun. Další prostředky jsou připraveny v Zajišťovacím fondu kraje (700 milionů korun),
tyto finance budou do rozpočtu kraje zapojeny postupně, jak bude probíhat obnova území.

Schválený rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2025 počítá s celkovými příjmy ve výši 39,581
miliardy korun. Ve srovnání s rokem 2024 (příjmy ve výši 36,242 miliard korun) jsou očekávány
příjmy cca o 3,3 miliardy vyšší. Zvýšení příjmů je dáno zejména nárůstem objemu přijatých dotací (o
2,5 miliardy korun) a vyššími příjmy ze sdílených daní (o 600 milionů).

Krajský rozpočet na příští rok počítá s celkovými výdaji ve výši 42,722 miliardy korun. Běžné výdaje
dosáhnou částky 36,277 miliardy korun a jejich meziroční navýšení souvisí zejména se zvýšením
objemu neinvestičních dotací pravidelně poskytovaných ze státního rozpočtu do rozpočtu kraje.

„Snažíme se stále optimalizovat provozní výdaje. Výdaje na provoz krajských příspěvkových
organizací jsou meziročně o 2 procenta sníženy, a to díky příznivějším cenám energií, které byly
vysoutěženy pro celou korporaci na burze. Organizacím kraj poskytne návratnou finanční výpomoc
262 milionů korun, aby jim pomohl s realizací projektů spolufinancovaných z operačních programů a
aby překonaly mezidobí, než jim budou uděleny státní dotace a nemusely si samy zajišťovat půjčky,“
vysvětlil hejtman kraje. Dodal, že téměř ve všech odvětvích kraj vyhlásí dotační programy. Bude na



ně vyčleněno 575 milionů korun.

„Kapitálové výdaje Moravskoslezského kraje by měly přesáhnout 6,445 miliardy korun. Část tvoří
výdaje na projekty spolufinancované z Evropské unie, ale pokračujeme i s investicemi z vlastních
zdrojů. Máme připravenou celou řadu projektů v nejrůznějších oblastech. Jejich cílem je zkvalitňovat
infrastrukturu, zvyšovat úroveň vzdělávání, zdravotnictví nebo například sociální oblasti. Prostě
chceme, aby byl Moravskoslezský kraj ještě lepším místem pro život,“ řekl hejtman kraje Josef
Bělica.

Ve zdravotnictví budou pokračovat stavební práce na zřízení léčebny dlouhodobě nemocných pro
pacienty se zvýšeným hygienickým režimem v Nemocnici Karviná-Ráj a práce na výstavbě
výjezdového stanoviště Nový Jičín. V rozpočtu na rok 2025 jsou vyčleněny také prostředky na
přípravné práce na modernizaci Odborného léčebného ústavu v Metylovicích a na zřízení LDN v
Nemocnici Karviná-Ráj. „Vyčlenili jsme také peníze na pořízení zdravotnických přístrojů a na
zajištění kybernetické bezpečnosti v nemocnicích,“ řekl hejtman kraje. Kvalitní a dostupná zdravotní
péče pro občany Moravskoslezského kraje je jednou z priorit hejtmanství. I v příštím roce proto
krajský rozpočet počítá s investicemi právě do této oblasti.

„Rozpočet počítá i s investicemi . Bude pokračovat rekonstrukce obchodní akademie a vyšší odborné
školy včetně domova mládeže v Ostravě-Mariánských Horách a revitalizace Slezského gymnázia v
Opavě. Významný objem prostředků je určen na projekty zaměřené na snížení energetické
náročnosti budov škol, bude provedeno zateplení asi 17 objektů a instalováno 22 fotovoltaických
elektráren. V roce 2025 jsou vyčleněny prostředky na pokračování projektové přípravy výstavby
sportovního plaveckého bazénu při sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě,“
sdělil hejtman kraje. Dodal, že významným projektem financovaným z Operačního programu
Spravedlivé transformace bude Technická a podnikatelská akademie (TPA) - Inovační centrum pro
transformaci vzdělávání s celkovými výdaji 1,2 miliardy korun.

„Z velkých investic můžu uvést například rekonstrukci silnice II/445 Vrbno p. Pradědem –
Heřmanovice, přeložku silnice II/443 obchvat Otic anebo rekonstrukci a modernizaci silnice II/452
Karlovice – Světlá Hora,“ vyjmenoval hejtman kraje.

Dodal, že významné finanční prostředky poputují i na rozvoj infrastruktury v oblasti kultury.
„Budeme investovat do revitalizace objektu zámku Bruntál a opravy střechy Žerotínského zámku.
Dále budou pokračovat práce v rámci projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů na
dobudování Těšínského divadelního a kulturního centra, centra relaxace a poznání v Žerotínského
zámku či na novostavbě depozitáře Muzea v Bruntále. Kraj bude pokračovat i v přípravě novostavby
Moravskoslezské vědecké knihovny v rámci projektu Černá kostka – Centrum digitalizace, vědy a
inovací spolufinancovaného z Evropské unie,“ vyjmenoval hejtmana kraje s tím, že Černá kostka
bude z 85 procent spolufinancována z Operačního programu Spravedlivá transformace.

V sociální oblasti bude Moravskoslezský kraj pokračovat v rekonstrukci budovy a spojovací chodby v
Domově Duha v Novém Jičíně a ve výstavbě Domova Březiny, kde kraj postaví pro klienty zcela nový
objekt v energeticky pasivním standardu. Další významnou investici v sociální oblasti představuje
vybudování 4 nových objektů o celkové kapacitě cca 66 lůžek v rámci transformace Zámku Dolní
Životice.

Na pokrytí rozdílu příjmů a výdajů budou použity zejména vlastní prostředky ve výši 2,5 miliardy
korun naspořené v minulých letech. Zbývající část v objemu 0,6 miliardy bude zajištěna úvěrem, a to
na krátkodobé předfinancování dotací u projektů hrazených z evropských zdrojů.

Čerpání úvěru povede v roce 2025 k mírnému nárůstu zadluženosti. Díky již poslední splátce části



jistin dlouhodobých úvěrů od Evropské investiční banky a UniCredit Bank Czech Republic and
Slovakia a růstu očekávaných provozních příjmů meziročně dojde ke zvýšení hodnoty ukazatele
zadluženosti podle společnosti Moody´s Investors Service o přijatelné 1 procento.

„Celková výše dluhu ke konci roku 2025 se přiblíží hranici 4 miliardy korun. Ukazatel zadluženosti
kraje podle společnosti Moody´s Investors Service vyjádřený jako podíl výše dluhu k provozním
příjmům Moravskoslezského kraje dosáhne hodnoty deseti a půl procenta ke konci roku 2025. Podle
ratingové agentury by tento ukazatel neměl dlouhodobě překročit dvacetiprocentní hranici, což s
přehledem dodržíme,“ konstatoval moravskoslezský hejtman Josef Bělica. Kraj by si tak měl udržet
ratingové hodnocení na úrovni A1 s výhledem stabilním.

Rozpočtový výhled je nástroj sloužící pro střednědobé finanční plánování územního samosprávného
celku. Schválený výhled zajistí naplňování cílů strategických dokumentů Moravskoslezského kraje.
Pro jejich zajištění jsou maximálně využity možnosti spolufinancování z evropských finančních
zdrojů, státního rozpočtu, případně dalších subjektů. V období výhledu je počítáno s predikovaným
růstem ekonomiky a tím vyvolaným meziročním zvyšováním inkasa sdílených daní. Moravskoslezský
kraj bude dále udržovat nízkou zadluženost, která podle ukazatele Moody´s nepřekročí 10 procent.

Zajišťovací fond Moravskoslezského kraje byl založen v roce 2002 a slouží především k financování
mimořádných, nepředpokládaných a neočekávaných výdajů souvisejících například s přírodními
katastrofami a haváriemi ohrožujícími život, zdraví, majetek nebo životní prostředí a vyžadujícími
provedení záchranných, likvidačních či rekonstrukčních prací. Prostředky fondu je možné využít také
na krátkodobé předfinancování výdajů u dokončovaných evropských projektů v případě okamžitého
nedostatku vlastních a jiných zdrojů. V roce 2025 bude fond hospodařit s 801 milionem korun, počítá
s použitím zdrojů tohoto fondu ve výši 0,5 milionu korun (povinná krizová rezerva dle zákona).
Prostředky ve výši 700 mil. Kč vyčleněné na financování povodňových škod budou do rozpočtu kraje
zapojeny postupně, jak bude probíhat obnova území.

Fond pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje byl zřízen v roce 2017 k
vytvoření zdrojů pro financování významných investičních krajských projektů realizovaných z
vlastních prostředků kraje, spolufinancovaných ze státního rozpočtu, z národních fondů, z
evropských finančních zdrojů apod., případně k předfinancování národního či evropského podílu
těchto významných investičních projektů. V roce 2025 bude hospodařit s 2,012 miliardy korun. V
roce 2025 kraj použije 1,017 miliardy korun z tohoto fondu.

Fond finančních zdrojů JESSICA, jeho cílem je vytvořit zdroje pro financování projektů rozvoje obcí a
měst v Moravskoslezském kraji. V roce 2025 bude hospodařit s 292 miliony korun.

Fond životního prostředí Moravskoslezského kraje slouží k zabezpečení a podpoře financování
opatření vedoucích ke snížení znečištění ovzduší z malých spalovacích zdrojů, tzn. lokálních topenišť
využívajících tuhá paliva, k financování rozvojových aktivit, záměrů a projektů v oblasti ochrany a
zlepšování životního prostředí a zemědělství na území Moravskoslezského kraje. V roce 2025 bude
hospodařit s 35 miliony korun a plně je využije.

Fond sociálních služeb slouží k zajištění dostupnosti a udržitelnosti sítě sociálních služeb na území
kraje. V roce 2025 bude hospodařit s 303 miliony korun.

Z vlastních zdrojů bude v roce 2025 zajištěna reprodukce krajského majetku za 2,8 miliardy korun.
Mimo jiné budou realizovány:

Příklady konkrétních akcí:

V roce 2025 MSK plánuje zahájit přípravu a realizovat cca 121 projektů spolufinancovaných z



evropských finančních zdrojů za 3,8 miliardy korun. MSK se na nich bude podílet většinou 5 až 15
procenty. Krajské zastupitelstvo rozhodlo o spolufinancování např. těchto projektů:

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-zastupitele-schvalili-rozpocet-na-pristi-
rok--kraj-bude-hospodarit-s-vice-nez-42-miliardami--21380
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